

## Святейший Патриарх Кирилл посетил Успенский кафедральный собор Дамаска

[gallery]

12 ноября 2011 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в Антиохийскую Православную Церковь с официальным визитом. В аэропорту Дамаска Предстоятеля Русской Церкви встречал Блаженнейший Патриарх Великого града Антиохии и всего Востока Игнатий.

Из аэропорта Предстоятели двух братских Поместных Православных Церквей направились в Успенский собор, где их встречали иерархи и клирики Антиохийского Патриархата и множество прихожан.

По входе двух Патриархов в собор Святейший Патриарх Кирилл был облачен в мантию, благословил собравшихся верующих и был возведен на Патриаршее место. Затем был совершен молебен, за которым Блаженнейший Патриарх Игнатий возгласил ектению, включавшую молитвы за Предстоятеля Русской Православной Церкви. Святейший Патриарх Кирилл произнес возглас на церковнославянском языке.

За богослужением молились: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион; руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергий; заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов; помощник председателя ОВЦС протодиакон Владимир Назаркин; и.о. руководителя личного секретариата Святейшего Патриарха М.Г. Куксов; представитель Патриарха Московского и всея Руси при Антиохийском Патриархе архимандрит Александр (Елисов).

От епископата Антиохийской Православной Церкви за богослужением молились: митрополит Сан-Паулу и Бразилии Дамаскин; митрополит Мексиканский Антоний; митрополит Гор Сирийских и Харрана Савва; представитель Патриарха Антиохийского при Патриархе Московском архиепископ Филиппопольский Нифон, епископ Сейднайский Лука; епископ Дарайский Моисей; епископ Пальмирский Исаак; епископ Николай, викарий Патриарха Антиохийского Игнатия; епископ Димитрий, викарий Аккарской митрополии; епископ Марк, викарий Бразильской митрополии.

На площади перед храмом Святейшего Патриарха Кирилла с радостными восклицаниями, звуками труб и барабанным боем встречало множество детей. В красочном торжественном шествии

приняли участие представители православной арабской молодежи.

По завершении молебна было провозглашено многолетие Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу. Блаженнейший Патриарх Игнатий обратился к Предстоятелю Русской Православной Церкви со словами приветствия, сказав, что Патриарх Кирилл – дорогой и долгожданный гость Антиохийской Церкви. «Вы среди своих, Вы для нас свой, - отметил Предстоятель Антиохийской Церкви. – Просим Вашего благословения и молитв к Богу, чтобы он даровал благостояние нашему народу».

## В ответном слове Святейший Патриарх Кирилл сказал:

«После избрания меня Патриархом Московским и всея Руси возжелал я как можно скорее посетить эту землю, дабы лобызать моего возлюбленного брата Патриарха Игнатия и совершить вместе с ним, епископатом, духовенством и верующим народом Антиохийской Церкви общую молитву. Но сложные и важные обстоятельства помешали мне исполнить это мое желание так скоро, как я хотел». Обращаясь к Предстоятелю Антиохийской Церкви, Святейший Владыка поблагодарил его за приглашение посетить пределы Антиохийского Патриархата. «Сейчас, идя к Успенскому собору вместе с Блаженнейшим Патриархом Игнатием, я слышал выражения любви и дружбы, и хотел бы взаимно выразить вам, дорогие братья и сестры, уважение и добрые братские чувства, -- сказал Его Святейшество. – Моя молитва в сей день – о Церкви святой Антиохии и о Церкви Святой Руси, о том, чтобы всегда сохранялись братские сердечные отношения между нами, чтобы мы всегда могли вместе обращаться к Богу с общей молитвой, приклоняя Его милость к нашим народам».

По завершении слова Святейшего Патриарха молящиеся откликнулись приветственными возгласами.

\*\*\*

Кафедральный собор в честь Успения Пресвятой Богородицы в Дамаске является одной из древнейших святынь Сирии. Храм был построен во II веке. После арабского завоевания в 635 году оставался закрытым до 706 года, когда он был возвращен христианам. На арабском языке известен как «Канисат Мариамие» (Церковь Марии).

В 1860 году собор сгорел вместе со всем христианским кварталом, но тремя годами позже был восстановлен. Последняя реставрация его проходила в 1953 году.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/54943/